

Jákfalva

Ebben a negyedévben **folytattuk a kertek megművelését**. A résztvevők arról számoltak be, hogy Isten nagyon bőségesen megáldotta a vetőmagokat, mert nemcsak a családok szükségleteit látta el, hanem **jó pár hónapra előre is tudtak tartalékolni a zöldségekből**. Ez az eredmény a misszióknak szempontjából is nagyon fontos, mert a gondolkodásmód megváltoztatása az egyik fő célkitűzése a programunknak. Jó látni azt, hogy **a kertek nem gazosak, szemetesek, hanem megműveltek, rendezettek**.



Link: <https://youtu.be/58Z-hTWs46E>

A nyári időszakban, mivel az emberek többet tartózkodtak otthon, jó lehetőség nyílt a családokkal több időt tölteni. Az idei év kezdetéhez képest pozitív változás érzékelhető, kezd láthatóvá válni, hogy emberek értékrendjében megindult a változás. A leglátványosabb jele ennek **a porták rendezettségében mutatkozik**. A családok örültek, hogy a kertek megművelésének szemmel látható eredménye volt és hogy ezt a saját kezük munkájával érték el. Ez egy újszerű érzés és egyben motiváció is számukra, hogy maguk látták meg a munkájuk gyümölcsét. A kerteket tisztán és gyommentesen kellett tartani és rendszeresen gondozni. **Az udvarokon és lakásokon is látszik, hogy az embereknek igénye lett a tisztaságra és a rendre**, ami egészségügyi szempontból is kiemelten fontos.

A Roma nyári táborát Bükkszéken szerveztük júliusban 160 fővel. Egy hét alatt számos értékes üzenetet tudtunk megosztani a résztvevőkkel. Központi téma volt a viselkedésmód megváltoztatása, a helyzetekhez való helyes hozzáállás, a tisztelet gyakorlása. Már a tábor végén látható jele volt a pozitív változásoknak a tábor kezdetéhez képest. A tábor kezdeti napjaiban többen indulatokkal, agresszivitással voltak telve. Néhány nap után érezhetően oldódott a feszültség, **az emberek kedvesek lettek egymással, bocsánatot kértek egymástól, ha arra volt szükség.**



A hallottak szemmel láthatóan elgondolkodtatták és változásra sarkalták őket.

A szeptemberi iskolakezdetést kiemelt prioritással kezeltük, 65 „suliindító” csomaggal támogattuk a családokat. Az összekészített csomagokban füzetek, tanszerek, tolltartók, valamint tisztasági csomag is volt. Sok családnak tudtuk ezzel megkönnyíteni az iskolakezdetést.

Link: <https://youtu.be/zh3szCW6MAE>



Női alkalmat szerveztünk az asszonyok számára, melynek azt a címet adtuk, hogy „Miért vagy értékes?” Számunkra nagyon meglepő volt, hogy a megközelítőleg 25 főből álló



hallgatóságból alig páran tudták elmondani magukról, hogy mi bennük az érték. A beszélgetés alatt bibliai történetekből hozott példákkal és személyes bizonyosságok által igyekeztünk bemutatni, hogy hogyan fedezhetik fel önmagukban az értékeiket. A helyes identitás kialakulásának alapfeltétele, hogy megtalálják és értékeljék magukban az erősségeiket.

A baracklekvár befőzésére szervezett alkalom nemcsak szerintünk, hanem a visszajelzések szerint is nagyon pozitív hatású volt. Az előző program sikerén felbuzdulva, szerveztünk szilvalekvár befőzést is. Munka közben össze voltunk „zárva”, így jó lehetőség nyílt a beszélgetésekre, a személyes kapcsolatok erősítésére. Jó volt látni, a romákra nem mindig jellemző szorgalmat, munkakedvet, amivel a feladatukat végezték.



Változások a gondolkodásmódban

A folyamatos személyes jelenlét és kapcsolat által **kialakult egy mélyebb, közvetlenebb bizalom az emberek részéről**. A családlátogatások során azt tapasztaltuk, hogy az emberek megosztották velünk a személyes problémáikat, gondjaikat. Számtalan helyen házassági, anyagi, gyermeknevelési és kapcsolati problémákról számoltak be. Ezeken a helyzeteken lehet fordítani a gondolkodásuk megváltoztatásával, és a jó irányt megmutatva, új szokásokat kialakítva elindul az a változás, amiért létrejött ez a misszió, és amit folyamatosan képviselünk az állandó jelenléttel.

Februárban, a házasság hetén rendezett vacsorára 63 házaspár jött el, ahol a Bibliát alapul véve megnéztük Isten véleményét a házasságról, a válásról, valamint a férj és a feleség viszonyáról egymás felé. Az alkalom pozitív hatásaként éltük meg, hogy az egyik házaspár -akik a válás határán voltak- **úgy döntöttek, hogy nem válnak el**, és azóta elmondásuk szerint közelebb is kerültek egymáshoz. Egy idős házaspár élete is megváltozott, mert a férj -Barna bácsi- elhatározta, hogy ki fogja mutatni a felesége felé a szeretetét, bár azelőtt sohasem kedveskedett neki. **Azóta gyakran visz haza -akár csak egy szál- virágot, csokit, hogy örömet okozzon a feleségének.**

Tavasszal megközelítőleg 60 háztartásnak tudtunk vetőmagot adni. Sokan azt sem tudták, hogy hogyan kell a veteményeskerttel foglalkozni, ezért sok családnál együtt kellett dolgoznunk, hogy megmutassuk mit, hogyan kell ültetni. Az egyik család, akik még sohasem ültettek semmit, elég szkeptikusan állt hozzá a feladathoz. Amikor azonban már folytak a munkálatok és elérkezett a „szüret”, azt mondták, hogy **jövőre a saját költségükön is be fogják vetni a kertjüket.**

A településen is jellemző a roma emberekre „az éljük a mának” hozzáállás. Jákfalván a roma- és nem roma- emberek 95%-a gondolta eddig úgy, hogy tartalékolni ostobaság. Értendő ez a pénzre és élelmiszerekre is. A munkát nem tartották fontosnak, nem vásároltak tudatosan és nem a jó beosztás jegyében. A családlátogatásokon és a programokon sokat beszélünk a munka és az állandó bevétel fontosságáról, a pénzkezelésről, aminek következtében sok embernek segítettünk önéletrajzokat írni a munkahely kereséséhez. Jó hírekkel örvendettük meg minket, amikor sikerült munkát vállalniuk. **Megváltozott a munkához és a pénzkezeléshez való viszony, beosztóbbak lettek a családok.**

A takarékoságot illetően is sikerült eredményeket elérni. A két lekvárbefőzési programon résztvevő emberek családonként 5 üveg lekvárt kaptak. Több család arról számolt be, hogy **eltették a kamrába és nem egyből fogyasztották el**, hanem elteszik az ünnepekre és abból fognak sütni. Ez a gondolkozás, a jövőre való gondolás, tervezés teljesen távol állt eddig tőlük.

Az év elején a közös programokon rendszeresen kellett fegyelmezni az embereket, nem figyeltek egymásra, nem tisztelték a másik véleményét, számtalanszor összevesztek. A programjainkon szinte mindig elhangzik Isten feltétel nélküli szeretete. Mi azt erősítjük bennük, hogy ha Isten elfogad bennünket, akkor nekünk is el kell fogadnunk a körülöttünk élőket. Azért kapjuk Istentől ezt a szeretetet, hogy megosszuk másokkal is. Eljutottunk oda, hogy a szeptemberi programokon **a családokat már nem kellett fegyelmezni. Végig hallgatják egymást, nem veszekednek, szeretetben beszélgetnek egymással.**

A településen tapasztalataink szerint -mint sok helyen az országban- szintén jelen volt a roma és a nem roma emberek közötti távolságtartás. Ennek kialakulását táplálták helytelen berögződések és személyes sérülések is. A nagyobb rendezvényeken a romák és nem romák általában klikkesedve foglaltak helyet. Alkalmainkon rendszeresen beszélünk az egység fontosságáról. A tavasszal megrendezett gasztro fesztiválon a megterített asztalokhoz szintén elkülönülve ültek le az emberek. Viszont hamarosan arra lettünk figyelmesek, hogy **a roma és a nem roma emberek elkezdték az asztalokat összetolni** és a jóízű ételek felett elkezdődtek a „jóízű” beszélgetések is. Jó eredmény, hogy azóta nem jellemző az elkülönülés a közös programokon.